

## DOI FOȘTI ELEVI DESPRE ȘCOLILE PREGĂTITOARE DIN FRANȚA

În ceea ce privește ambianța și integrarea printre francezi, nu am decât lucruri foarte pozitive de spus. Într-adevăr, nu știu dacă este la fel în celelalte licee, însă la Toulouse toată lumea a fost extrem de primitoare și toți (colegi, profesori, administrația școlii) au încercat să mă ajute să mă adaptez cu ușurință. Am încercat să vă expun aici câteva aspecte generale ale experienței mele în CPGE.

### VLAD POPESCU (student la Ecole Polytechnique)

În „classes préparatoires”, vă veți atinge limitele și le veți depăși. Va fi o perioadă dificilă, în care vă veți explora potențialul și motivația.

Trebuie să fiți pregătiți pentru a face față unei cantități importante de muncă și unui sistem stresant. Veți fi obligați să învățați constant, în fiecare zi pe parcursul a doi ani. Va fi o probă care vă va căli, pe care trebuie să o abordați cu încredere, curaj și perseverență. Metodele de lucru și capacitatea de concentrare pe care le veți dezvolta vor deveni atuuiri pentru tot restul carierei. Veți învăța cum se studiază rapid și eficient. Veți fi uimiți de efervescența intelectuală pe care o veți resimți. Avansul relativ față de elevii francezi pe care îl posedați în domeniul matematicii vă va permite să vă consacrați acumulării de cunoștințe în fizică și mai ales compensării decalajului lingvistic.

Ocazia oferită de acest concurs este extraordinară. Prin bursa fundației Odon Vallet, veți locui în internatul liceului Louis-le-Grand, în cartierul istoric al Parisului, ce atrage în fiecare an milioane de turiști. Veți deveni elevii unui liceu al cărui prestigios nume inspiră respect și admirație nemărginită. Dincolo de porți, distracția, cultura sunt la dispoziția voastră. Va depinde numai de voi să duceți o viață echilibrată. Pe lângă cunoștințele strict academice, dacă veți întinde mâna spre viitorii voștri colegi, francezi sau veniți de mult mai departe, veți ajunge să cunoașteți oameni remarcabili, formând viitoarea elită intelectuală a francofoniei. Profitând de această perioadă petrecută împreună veți forma prietenii trainice, sudate de presiunea la care veți fi cu toții supuși. Vor fi cei mai grei, dar și cei mai buni ani din viața voastră. De aceea, vă invit în mod călduros să participați la concursul organizat de către Ambasada Franței în România. Rezultatul vă poate schimba viața.

# 2

## DOI FOȘTI ELEVI DESPRE ȘCOLILE PREGĂTITOARE DIN FRANȚA

### BOGDAN DOBRE (student la Ecole Polytechnique)

În ceea ce mă privește, am venit în Franța să studiez în „classes prépa” în urma aceluiași concurs organizat de Ambasada Franței. După doi ani de „classes prépa” la Lycee Pierre de Fermat, am reușit concursul de admitere la Ecole Polytechnique, unde sunt actualmente student. O să încerc să vă dau în următoarele rânduri câteva detalii despre experiența mea în CPGE.

Este un concurs de matematică, cu probleme de clasa IX-X al căror nivel este de olimpiadă județeană și chiar națională. Pentru limbă, nu vă faceți griji dacă nu sunteți avansați la franceză pentru că termenii științifici sunt

foarte apropiați de cei românești. Eu eram începător la franceză și nu am avut nicio problemă în a înțelege.

Sistemul „classes prépa” este, cum ați văzut, foarte diferit de sistemul nostru universitar. Eu am urmat filiera MPSI - MP. Ritmul este foarte rapid, se învață într-adevăr destul de mult. Eu, personal, în primul an de prépa nu am avut foarte multe dificultăți deoarece programa de matematică, materia principală, o cunoșteam deja. În schimb, a trebuit să depun un efort la fizică și la chimie ca să ajung la nivelul francezilor. În schimb, anul doi este mult mai dificil, atât la matematică cât și la fizică, și chiar a trebuit să învăț mult mai mult pentru a mă pregăti și reuși concursurile de admitere care sunt de un nivel ridicat (în special cel de la Ecole Polytechnique).

În legătură cu limba, după cum v-am spus nu eram foarte avansat la franceză (era a doua mea limbă străină, după engleză) însă m-am adaptat destul de repede. După câteva luni de stat printre francezi, reușeam să înțeleg și să vorbesc fără foarte multe dificultăți.